



各饭店严格落实防疫检测措施,年夜饭外送需求变大

美味“打包”回家,半成品年菜受热捧

春节临近,年夜饭预订情况如何?据常州市发改委市场监测调查显示,常州市各大饭店加强疫情防控管理,年夜饭价格变化不大,半成品年菜大受欢迎,市民逐渐适应新的就餐方式。

王芷丽 张希楠 刘国庆

饭店加强疫情防控管理

虽说今年过年比较晚,2月11日才是大年三十,心急的市民已经开始预订年夜饭了。相较于往年11月末热门饭店就“告罄”的情况,今年年夜饭预订情况略微有所缓解,一些饭店大厅还有余位,但一些老牌饭店仍然是一桌难求,包厢更是一早就订满。

受访的一些大饭店表示,“牛年”的年夜饭会落实严格的防疫检测措施,不仅公筷公勺成为年夜饭的标配,餐桌与餐桌之间也将保持一定的“社交距离”。某饭店负责人表示,餐厅严格防疫已经是常态化,年夜饭用餐前会为每位用餐顾客测量体温、查询健康码、放置公筷公勺、免费提供消毒用品。餐厅每日都会清洁消毒,确保所有工作人员在健康状态下出勤,并时刻佩戴口罩等。

年夜饭价格变化不大

在加强食品安全防疫监管的同时,各酒店饭店设置了多个不同价位的年夜饭套餐。调查显示,今



餐厅每日都会清洁消毒 通讯员供图

年的年夜饭价格基本与去年持平。一般饭店的价格在1000-3000元,高档饭店与星级酒店价格则高些。好福记大饭店今年推出2988元、3588元两种价格套餐的年夜饭;常州维景国际大酒店大厅推出3580元套餐,包厢有5800元、8800元年夜饭套餐。

在疫情防控常态化的特殊环境下,年夜饭外送需求变大,一直处于辅助角色的半成品年菜在年夜饭整体业务中显得越来越重要。今年许多餐厅都出售半成品菜肴或额外提供家宴套餐,满足顾客不同口味需求,把美味“打包”回家,安全享用。常州听松楼花园酒店相关负责人介绍,“今年半成品年菜预订已推出半个月,套餐分6个档次,满足不同人群的需求。受疫情影响,年菜预订情况比往年更好。”

逐渐适应新的就餐方式

“往年都是出去吃的,今年因疫情,我准备从熟悉的饭店预订半成品年菜,省去食材采购、清洗收拾等一系列麻烦,还能自己动手做一桌年夜饭大餐,更有年味。”市民张先生说。

通过在多家电商平台上搜索发现,网购年夜饭的种类十分丰富,不仅有各式各样的菜肴品种,还有精品菜礼包,通过简单加工和烹饪就能食用,价格普遍不高,基本在300元至1000元之间。从销售量和购买评价来看,这些半成品年夜饭着实受到了不少青睐。

年夜饭的形式随“疫”而变,不变的是一家人年底团圆。“不扎堆、不聚集”,这不仅是为家人安全着想,也是为全社会安全负责。

文化宫广场全新亮相 市民又多了个打卡休闲地

文化宫广场承载着无数常州人的回忆。昨天,文化宫广场地面工程完工,全新的文化宫广场正式亮相。新文化宫广场分为地上和地下两部分,其中地上是市民广场,地下为商业广场。

路采用芝麻灰的大理石地砖进行铺设,在色调上与罗汉路相呼应。

地下商业广场,打造时尚交汇地

2014年起,常州地铁开建,为配合地铁建设,文化宫地下广场改建工作启动。重建后的文化宫地下空间共有三层结构。

地下一层、二层将用作地铁1、2号线换乘集散空间,配套商业设施、疏散通道、服务用房、设备用房等,并与周边的商业中心联动,打造互联互通的购物空间。地下三层设有400多个车位,主要解决市中心核心区域停车问题。

据了解,文化宫地下广场将致力打造全国首个主打15-35岁年轻人自由多元的时尚交汇地。商业广场采用科技手段包裹的秀场大厅,3D穹顶打破虚拟和现实,让人置身梦幻情景;并将引入市集、街区、二次元年轻人喜欢的场景,打造网红街拍胜地。

张敏

地上市民广场,夜晚开启灯光秀

据了解,常州老城厢复兴项目——文化宫广场及周边旅游提升工程主要实施范围为文化路南北两侧、原文化宫中心广场石材铺装约5000平方米,广场绿化提升改造约3000平方米。

新文化宫广场中央建有直径34.6米的圆形喷泉,水柱会根据灯光的投影、音乐的旋律变化,东西两侧设有两个小喷泉池与其呼应。广场配有20个投影灯、130个地埋透光灯,为广场夜景增添氛围,为市民带来全新体验的灯光秀。

文化宫广场周边相关建筑也进行了整修和翻新,工人文化宫内部和外部修建同时进行,门口的道

工行常州经开区横林支行成功创建“常州市放心消费企业”先进单位

近日,工行常州经开区横林支行受常州市市场监督管理局的邀请,参与了2020年常州市创建放心消费先进、示范企业的工作会议,在到会的全市一百多家企业中脱颖而出,荣获常州市放心消费先进、示范企业,也成为了常州经开区银行业率先被授予此项荣誉的企业单位。

在如此激烈的竞争中,该支行能够被授予这项殊荣十分不易。“放心消费”是企业对广大消费者服务的承诺,也是判断一家企业信誉的重要参照。这项荣誉不仅代表了广大消费者对该行的认可,同时更多的是一份责任。加强金融消费者权益保护,是银行业顺应时代发展的客观要求,也是履行社会责任的重要举措。工行经开区横林支行始终将

金融消费者权益保护作为提升服务和品牌的重要抓手,将其纳入网点文化建设,推动业务规范经营;同时通过优化客户服务流程,提高客户服务效率,完善客户激励机制,开展常态化消费者权益宣传教育活动,提升消费者权益保护水平,加大金融消费者权益保护工作的推动力度。

加强金融消费者权益保护是广大银行客户的热切希望,更是银行业坚持以人为本、规范经营,实现可持续发展的必然选择。下一步,工行常州经开区横林支行将以这份荣誉为新起点,承担起国有大行的应有担当,深化金融消费者权益保护工作的落实,并通过提升消费者权益保护工作水平来提升网点竞争力,努力构建与客户和谐共赢的金融消费关系。

工萱

稳岗促就业,发放补贴228.3万元

为了鼓励企业吸纳登记失业半年以上人员和2020年应届高校毕业生就业,常州市积极贯彻落实一次性吸纳就业补贴政策,按1000元/人的标准给符合条件的企业发放补贴资金。截至目前,全市已发放一次性吸纳就业补贴228.3万元,惠及全市629家企业2283人。

江苏国光信息产业股份有限公司申报吸纳了23名应届毕业生,享受补贴2.3万元。公司人事部经理表示:“新冠肺炎疫情增加了企

业招聘的难度和成本,而一次性吸纳就业补贴在一定程度上减轻了企业的负担,有助于企业的发展和稳定员工队伍。”

据介绍,在贯彻落实该政策中,常州就管中心强化宣传,实现“精准精心”施策,通过微信公众号等载体发布政策内容、办理流程,引导符合政策条件的企业及时申报。同时,通过大数据筛选符合条件的企业,将名单下发给各基层平台,“点对点”告知企业申报办理。

落实“放管服”改革要求,把一次性吸纳就业补贴纳入常州人社“五云”“不见面”经办服务事项。人社金保信息系统实时核验,实现“秒办”办结。

从政策实施效果看,有效促进了重点群体实现就业,减轻企业用人成本、稳定就业岗位;从申报的企业所属行业来看,近6成的企业是制造业企业;从企业规模来看,近8成的企业是中小微企业。

李嘉楠 刘国庆

小微水体整治,让身边的水“美”起来



2020年1月19日,武进区湟里镇首位小微水体河长上任,打响了武进区乃至常州市小微水体整治“第一枪”。小微水体河长制实施一年以来,武进区的很多村庄环境正悄悄发生变化,老百姓能真切地看到身边的水“美”起来了。

小微水体作为地表水的最小单元,犹如区域水系的毛细血管,对生态环境发挥着基础性功能作用。不过,由于长期以来对小微水体疏于管理,乱占乱排、倾倒垃圾等现象频发,已成为水生态文明建设的“盲点”和“难点”。

“邈邈得不得了,河里全是水花生!越脏越没人爱惜,好多人

直接把垃圾丢到里面。”湟里镇葛庄村的薛奶奶家门口四五米就是家东沟,回忆起一年前的河水,她记忆犹新。如今的家东沟,清澈的水面倒映着蓝天白云、绿树翠竹,显得分外明丽。

小微水体整治工作开展后,农村生态环境焕新颜,村风民风更加和谐。在湟里镇西鲁村,结合美丽乡村建设,实施清淤、修坡、增绿、治水“四步曲”,对小微水体进行全面的整治提升。通过建设河道生态驳岸,形成可行走、可欣赏、可驻留的生态走廊,成为附近村民休闲散步的好去处。村民更是自告奋勇,争当小微水体“河长”,巡河护水志愿者队伍日益壮

大。

湟里镇是武进区小微水体整治的一个缩影。为了从根本上打赢打好这场小微水体整治战,武进区2020年4月出台了指导意见,以一套完整的机制,吹响向小微水体河长制工作进军的“集结号”。按照“地毯式排查”要求,共排查出4229个小微水体,逐一建立清单、登记“户口”;同时,考虑现状、结合实际,以小微水体示范点建设为抓手,按照“达标整治、典型示范”稳步推动全区小微水体整治工作;借助“武水共治”的良好氛围,发挥企业河长、“河小青”志愿者、民间河长工作机制的优势,进一步夯实小微水体治理

管护合力。

“2021年,小微水体整治已纳入我区重点民生实事,通过推行‘小微水体河长制示范村(社区)’建设工作,将河湖长制体系向小微水体延伸,要求每个小微水体都明确责任人和管护人员,结合河道治理和美丽乡村建设,建成5个‘水质达标、管护到位、功能完善’的小微水体示范村(社区),完成50个问题小微水体整治,同时将500个小微水体纳入长效管护体系,进一步改善人居环境。”武进区水利局河长制综合协调科科长强娟说。

陆文杰